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Pressekonferenz

Dr.-Ing. Volker Kefer,
Präsident des VDI

Dr.-Ing. Kurt D. Bettenhausen,
Vorsitzender Interdisziplinäres Gremium 
Digitale Transformation im VDI



Welche Regionen halten Sie derzeit führend in der 
Künstlichen Intelligenz?
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Uns fehlen Kompetenzen im Unternehmen, um 
KI-Technologien effizient zu nutzen.
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Methoden der KI gehören in den „Werkzeugkasten“ von 
Ingenieuren vergleichbar zu Mathematik und Physik.
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Ingenieur- und Informatikerarbeitsmarkt: 
Monatsdurchschnittlich offene Stellen im 4. Quartal 2018
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Offene Stellen in allen Ingenieur- und Informatikerberufen:

126.060

Offene Stellen allein in Informatikerberufen:

42.920 



Datenschutz wird nach wie vor als förderlich gesehen
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Wie beurteilen Sie persönlich die Rolle des Datenschutzes bei der 
Anwendung von KI?
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Stimmungsbild: China vorne, Deutschland abgeschlagen!
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Welche Region halten Sie derzeit für führend in der Künstlichen Intelligenz?
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Künstliche Intelligenz braucht Anwendungen - schnell!
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Welches Potenzial für KI sehen Sie in folgenden Bereichen (außer in Produktion)?



Autonome Systeme werden kritischer gesehen!
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Autonome Fahrzeuge werden leicht positiver gesehen!
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Danke fürs Kommen!
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